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У нинішніх умовах гостро підвищується актуальність дослідження 

напрямів підвищення ефективності податкової діяльності, зростання 

податкових зборів. При цьому слід зазначити, що якщо діяльність 

підприємств пов'язана з постійним бухгалтерським обліком 

господарських операцій, що надалі дозволяє податковим органам 

сформувати бачення адекватності сум сплачуваних податків, то у 

випадку з фізичними особами контроль є значно слабшим. За цих умов 

підвищується актуальність дослідження можливостей забезпечення 

розвитку оподаткування фізичних осіб, що дозволить розширити 

фінансову базу держави. Також актуальним є питання реформування 

податкової системи за умов гармонізації законодавства. 

Під час дослідження використовувались такі методи аналізу як: 

статистичний аналіз, наприклад дослідження динаміки податкових 

надходжень до бюджетів від фізичних осіб, а також економетричні 

методи, наприклад оцінка кореляції та регресії. Це дозволило досягти 

поставленої мети, зрозуміти, наскільки існуюча дискусія щодо 

впровадження у практику податкової системи прогресивної системи 

оподаткування дозволить досягти високої соціальної справедливості у 

суспільстві. Можна виділити велику кількість податків, що стягуються 

з фізичних осіб, у тому числі сюди належать податок на доходи 

фізичних осіб, податок на майно фізичних осіб, транспортний податок 

що застосовується до фізичних осіб, земельний податок та інші. Однак, 

найбільш важливу роль відіграє саме податок на доходи фізичних осіб, 

що дає право стверджувати, що основні оптимізаційні заходи щодо 

підвищення ефективності функціонування системи оподаткування 

фізичних осіб мають бути спрямовані саме на оптимізацію 

оподаткування доходів фізичних осіб. 

Враховуючи, що спостерігається постійний розвиток науково-

технічного прогресу, підвищується роль електронних платежів, 
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вважаємо за адекватне вирішення подальшого посилення податкового 

контролю за такими операціями. Це дозволить податковим органам 

оперативно отримувати інформацію про різні рухи коштів громадян, а 

отже, формувати такі інформаційні системи, які виявлятимуть витрати, 

що перевищують дохід та активи громадян, в автоматичному режимі. 

Доцільно сформувати єдиний інформаційний простір, який 

включатиме ринкову вартість різних об'єктів нерухомості, рухомого 

майна, наприклад автомобілів, а також інформацію про доходи і 

витрати різних громадян. Як результат, у аналітика, який працює на 

податкові органи, з'являється значно більше можливостей для того, 

щоб виявити невраховані кошти, які використовуються для покупок 

товарів та послуг. 

Розвинені країни активно роблять кроки з ліквідації банківської 

таємниці, що також позитивно позначиться на роботі податкових 

органів, що дозволить відстежувати суттєві накопичення фінансових 

ресурсів окремими фізичними особами. Взятий курс на обмеження 

можливостей зниження податкових зобов'язань громадян за рахунок 

використання офшорних інструментів позитивно вплине на доходи 

держави. Також важливо знижувати частку тіньової економіки, що 

дозволить забезпечити рівні умови для всіх учасників господарської 

діяльності, так і підвищити фіскальну ефективність органів 

оподаткування. 

Зазначимо, що для підвищення ефективності розвитку 

оподаткування фізичних осіб необхідно працювати у напрямку 

посилення контролю за витратами та активами громадян, знизити роль 

тіньової економіки. Незважаючи на популярну думку про необхідність 

впровадження прогресивної системи оподаткування, авторами 

доведено, що в країнах, що належать до групи, що розвиваються, не 

існує зв'язку між прогресивністю системи оподаткування та 

справедливістю розподілу багатства всередині суспільства. 

Впровадити таку систему слід лише після того, як роботу важливих 

громадських інститутів буде налагоджено. Таким чином, враховуючи 

поточну політичну кон'юнктуру, процеси та явища, що відбуваються в 

країні, вважаємо, що у перспективі найближчих п'яти років ідея 

запровадження прогресивного оподаткування доходів фізичних осіб 

нажаль не буде робочою. 
 

 


